



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 136. szám.

ARA 50 FILLÉR

Csütörtök, 1951 június 14.

KÉT VÁLASZTÁS

(P. P.) Két egymástól igen távol eső országban járult vasárnap a nép a szavazóurnák elé. Olaszországban harminc tartományban tartották meg a községi és tartományi választásokat, a Mongol Népközlársaság dolgozói pedig parlamenti képviselőiket választották meg.

Nemcsak kilométerekben van igen nagy távolság Róma és Ulan-Bator között, a két ország múltja és jelene is annyira különbözők egymástól, hogy édesem vele közelebről foglalkozni.

Az ókori Róma, a rabszolgatartó, a bűlcsojé volt az európai civilizációnak, amely oly sokat köszönhet az orosz és magyar kardoknak, — ezek fogták fel az Európára meghódítására induló mongol kánok hadainak rohamait. Az újkori fejlődés is egészen máshány volt a két országban. Olaszország a kapitalista világ egyik vezető országa lett, Mongólia elmaradt félgymagjában sorsban legelő ország volt.

Az első világháború utáni évek hozták döntő változást mind a két ország életében. Itália, a Spártacsook, a Gracchusok, a Garibaldi földje a legsötétebb barbárság szülőjévé vált, innen indult el véres és szennyes útjára a „Marcia su Roma” szgyenteljes napjaiban az emberiség leggaládabb ellensége, a monopólióké legreakciósabb, legsovinsiztlabb, legimperialistább részének nyílt terrorista diktatúrája, a fasizmus.

A mongol népet is hasonló vesztély fenyegette. A legvesztélyesebb imperialista rablók egyike, a fasizta Japán világhódító terveinek egyik állomásául tűzte ki Mongólia leigázását. De a mongol nép szomszédságában, a hatalmas Oroszország földjén időközben megfordult a világtörténelem kereké. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme megmutatta a mongol népet a gyarmati sorsától, Csojibalszán marsall mongol néphadserege a Vörös Hadsereg segítségével véres fejjel verte vissza a japán hódítókat. A mongol nép győzelme megbuktatta a japánokkal paktáló kánok uralmát s Mongóliában új világ született. Lenin elvtárs tanításának helyessége az elmaradt országok fejlődéséről bebizonyosodott Mongólia példáján. Az ország átugratta a kapitalista fejlődést a Népi Forradalmi Párt, a mongol kommunisták vezetésével, a Szovjetunió állandó önzelen, minden téren megnyilvánuló támogatásával hozzákezdett a szocializmus felépítéséhez.

A második világháborúban a fasizta Olaszország vereséget szenvedett. De az angolszász imperialisták nem engedték, hogy a sokat szenvedett olasz nép megindulhasson a fejlődés útján. Szennyes háborús terveikhez ágyútöltelékre van szükségük, többek között Olaszországnak is azt a szerepet szánták, hogy az ágyútöltelék szerepét betöltse. De Gasperi, Scelba

és hazaáruló társaik, az amerikai monopóliókéval szövélkeztetett vatikáni reakció segítségével mindenekelőtt követnek, hogy kijárdeméjék amerikai gazdák bizalmát s akármiyen áron is az olasz nép nyakán maradhassanak.

A Mongol Népközlársaság fejlődése törelenül folytatódott tovább a második világháború után. Mint Csojibalszán marsall június 8-i választási beszédében megállapította, az elmúlt évtizedek bebizonyították a népi forradalmi rendszer életképességét és a kapitalista rendszer föltött méhetellen fönyel.

A vasárnap lezajlott két választás hű tükrö volt a két ország életének fejlődésének, milyen mélyre sülyedt a monopóliókéizmus karmibaib vergődő Olaszország s milyen magasra emelkedett a két és fél évtized alatt az egykor elmaradt Mongol Népközlársaság.

Az olasz választások a csalás, a megfélemlítés, a terror jegyében zajlottak le. A reakciós kormány minden mesterkedése ellenére is megmutatkozott, hogy a haladó erők Olaszországban egyre erősödnek. Nincsen egyetlen tartomány sem a harminc közül, ahol a Népi Tömb szavazatainak száma nem nőtt és a keresztény demokráciák párté nem csökkent volna. A lista-kapcsolások szgyenteljes antidemokratikus, csáló módszerével sikerült az amerikaiérenc kormányának néhány helyen elűjni a haladó erőket attól, hogy elfoglalhassák azt a helyet, ahová a nép bizalma állította őket. De ki ne látná azt, hogy a választók akaratának megamislása, a kjsbebségben maradt jelöltek hatalomba való beerősztolása egyenes út a fasizmus felé. De Gasperiéknek jó tanítómestereik volt, ez a választási rendszert még a nagyvási háborúban szenvedő feketeingos gyilkos látta ki. S ugyanaz a nyugati burzsoá sajtó amely annak idején — jogosan — a demokrácia megcsúfolásának nevezte Mussolini módszert, most a „nyugati demokrácia” győzelmeként ünnepli a Népi Tömb szavazatainak ellopását. És ez nem is csodálatos. Amit az amerikai imperializmus lapjai ma „nyugati demokrácia” néven dicsőítenek, az semmiben sem különbözik Mussolini és Hitler fasizmusától. Az olasz nép azonban megmutatta szavazataival, hogy nem kér Mussolini utódaiból.

A Mongol Népközlársaság dolgozói számára a választás örömműnnp volt. A dolgozók siettek eléget tenni hazafias kötelességüknek és leadni szavazataikat a Mongol Népi Forradalmi Párt és a pártönkvültek tömbjére. A mongol dolgozók jól tudják, hogy az a Párt, amelynek vezetésével örökre megszabadultak a kizsákmányolástól, további diadalokra vezető őket.

Két választás — két világ. Az egyik a kapitalizmusé, a pusztulásé. A másik a szocializmusé, az életé.

A Debreceni Vagongyár dolgozóinak felhívása párosversenyjárásukhoz, a Szolnoki Járműjavító dolgozóikhoz

Szocialista versennyel békénk és alkotmányunk megvédéséért!

A DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozói az elmúlt héten felhívást intéztek párosversenyjárásukhoz, a Láng Gépgyár dolgozóikhoz, amelyekben megállapították, hogy módosított öt éves tervünk nagyobb feladat elé állítja a DIMÁVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozóit azoknál, amelyeknek megoldására a párosversenyszervezésben kötelezettséget vállaltak. Ezért elhatározták, hogy augusztus 20, az Alkotmány közelgő ünnepe nek tiszteletére a párosversenyben vállalt kötelezettségeiket öt éves tervünk céljainak megfelelően módosítják s fokozzák a harcot az 1951-es terv maradékainak teljesítéséért és túszárnálásáért.

A diósgyőri dolgozók felhívása nyomán országos méretűvé vált ez a mozgalom. Sorra jelentik az üzemek: módosítják párosversenyüket, vállalva, hogy feszített tervüket tüllejlesztik. A debreceni Vagongyár dolgozói ma reggel a munkaidő megkezdése előtt üzemrészenként összegyűlnek, hogy az alábbi szempontok szerint Alkotmányunk napjának megünneplésére versenyre hívják ki a Szolnoki Járműjavító Ü. V. dolgozóit, s ezzel csatlakoznak a diósgyőri dolgozók nagyszerű kezdeményezéséhez, azért, hogy mellán megünneplhessék Alkotmányunk évfordulóját.

Váljalaj:

1. Ez évj tervünket a jelenlegi létszámunk december 15-re befejezzük. Ezzel a jelentős időmegtakarítással 29 darab mozdony fővizsgát, vagy 585 darab teherkocsi fővizsga elkészítése válik lehetővé.

2. Vállaljuk, hogy az őszi csúsforgalom érdekében a debreceni Vagongyárra kizsábotott mozdony és kocsi munkákat a kitűzött határidőre 100 százalékosan teljesítjük.

3. Terven felül, kohászati iparunk fejlesztése érdekében az Özdí Kohászati Művektől vállalt vasúti jármű és öntödei kocsik gyártását december 31 helyett december 15-re befejezzük.

4. Műszaki értelmiségünk vállalja, hogy a nyers- és gázolaj, valamint a faszéntakarékosság érdekében a tüzhelyek 25 százalékát földgáztüzélszre szerelik át. Továbbá, hogy a fehér-szines fém lakarékosság érdekében a külföldről behozott anyagokat augusztus 20-ig 20 százalékosan, december 31-ig 30 százalékosan hazai anyagokkal pótolják.

5. A DISZ fiatalok vállalják, hogy üzemünk összes dolgozójának vállalásának teljesítését elősegítik és ezenfelül egy 326-os sorozatú mozdony munkáit augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepepre befejezzük.

6. Az anyagtakarékosság érdekében vállaljuk, hogy a finom tehererelt anyagból — domvas, lemez, szög, stb. — az eddigi használatához szemben 5 százalékos megtakarítást érünk el, amelyből 9 darab teherkocsi újjáépítése válhat lehetővé.

7. Az önköltségszökkentés terén a kizsábotott 5 százalékos 8-ra teljesítjük a Kuznyecov-, a Nazarova- és a Csutkih-mozgalom kizsábotásait.

8. Augusztus 20-ra a jelenleg 100 százalékosan alul teljesítők számát 13 százalékosra 5 százalékosra csökkentjük.

Felhívjuk a Szolnoki Járműjavító ÜV-ot, továbbá az ország összes Járműjavító ÜV-ait, hogy a verseny felindításához újabb vállalásaikat ünnepléjük meg Alkotmányunk évfordulóját.

Erdélyi Zoltán párttitkár h. Tajti Sándor üb. titkár. Koronai Jenő műszaki ig. Borbély Károly DISZ h. titkár.

Jó növényápolással a gazdag termésért

A mezőgazdasági verseny állása

A múlt heti kiértékelés óta a növényápolási munkák meggyorsultak az egész megyében, pedig az időjárás azóta nem változott meg lényegesen. Tehát helyes volt a megállapítás, hogy egyes járások és városok versenyének állása a következőképpen alakult a múlt héten:

Járások és városok	c-répa	kukorica	burgonya	dohány	átlag
	II.	I.	II.	I.	%
1. Debreceni járás	99	90	96	100	97
2. Nagylétei járás	90	97	99	81	93
3. Hajdúnánás	100	66	89	98	87
4. Debrecen	86	85	78	80	86
5. Püspökkladányi járás	98	37	93	100	86
6. Biharkezesi járás	86	82	90	80	86
7. Hajdúszoboszló	97	75	80	86	90
8. Derecskei járás	83	85	94	80	78
9. Pojgári járás	59	72	70	97	80
10. Hajdúböszörmény	93	65	85	96	58
11. Berettyóújfalui járás	84	60	64	51	72
Megeyi átlag (az állami gazdaságok nélkül)	90	72	84	88	95

A héten Hajdúnánás fört előre a háttulós helyek egyikéről a harmadik helyet érdemelte meg. Hogyan érte el ezt az igen szép eredményt? Elsősorban azzal, hogy megjavította az ellenőrzést. Az állandó bizottság tagjai nap mint nap járják a határt és minden nap jelentést tesznek a mezőgazdasági osztálynak, amely azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket. Az ellenőrzés megjavulásának eredménye mutatkozik az osztályharc vonalán is. Egyre több kújakot lepleznek le Hajdúnánáson. Ez ismét bizonyítja, hogy a kújakok elleni harc nélkül sem végezhetjük a „kellő ütemben a növényápolási munkákat. Különösen az elmaradt járásokban és Hajdúböszörményben vonják le Hajdúnánás előretörésének tanulságait. Hajdúnánáson a napokban ismét több kújakot lepleztek le: G. Nagy Imre

növényápolás kérdését. Az e heti eredmények alapján most már remélhetjük, hogy az országos versenyben a vándorzászlót valóban a mi megyénk érdemli meg. A járások és városok versenyének állása a következőképpen alakult a múlt héten:

Járások és városok	c-répa	kukorica	burgonya	dohány	átlag
	II.	I.	II.	I.	%
1. Debreceni járás	99	90	96	100	97
2. Nagylétei járás	90	97	99	81	93
3. Hajdúnánás	100	66	89	98	87
4. Debrecen	86	85	78	80	86
5. Püspökkladányi járás	98	37	93	100	86
6. Biharkezesi járás	86	82	90	80	86
7. Hajdúszoboszló	97	75	80	86	90
8. Derecskei járás	83	85	94	80	78
9. Pojgári járás	59	72	70	97	80
10. Hajdúböszörmény	93	65	85	96	58
11. Berettyóújfalui járás	84	60	64	51	72
Megeyi átlag (az állami gazdaságok nélkül)	90	72	84	88	95

re 40, Nyakas Sándor 70, Éles Sándor 30 holdas kújakok szabotálták a növényápolási munkát. Valamennyit felhívták a tanács elé és határidőt szabtak meg nekik a munka kifogásatlan elvégzésére.

A megyei tanács vándorzászlót alapított

A földművelésügyi minisztérium példájára Hajdú-Bihar megye Tanácsa is vándorzászlót alapított a járások és városok számára. Ezt a zászlót az a járás vagy város kapja meg, amely a legjobb eredményt éri el a növényápolási munkában a hó 15-ig. A kiértékelés 15-én lesz. Különösen élénk és heves küzdelem folyik a debreceni és a nagyléteai járások között a vándorzászlóért. Eddig a debreceni járás vezet, de a kilencedikei jelentés óta elfelött időben és a még hátralévő

napon jó munkával még több járás, város törhet az élre.

A három legjobb községi Józsa, Kokad és Nagyléte

A debreceni járás községei és dolgozó parasztsága azzal vitatkozik a járás számára az első helyet, hogy általában minden téren jó munkát végeznek. Különösen kiemelkedő községek ezért alig van a járásban. Józsa azonban az egész megyében példamutató munkát végzett. A nagyléteai járás községei közül Kokad, Nagyéte, Hosszúpályi és Almósd emelkednek ki. Az élenjáró községek mögött száználman kullognak Mezősas a biharkezesi járásból, Pojgár és Berettyóújfalui. Ez utóbbi két helyen még egyetlen kukoricát is lehet találni. Ezek a községek sürgősen javítsák meg a munkájukat.

A hajdúdorogi „Vörös Csillag” vezet a tszcs-k versenyében

Folyik a verseny a tszcs-k között is. Feltűnő, hogy a legjobb eredményt érte el a dorogi „Vörös Csillag”, amely kissé még a múlt hetekben is elmaradt. A tagjai azonban tapasztalataiserére mentek át a dorogi „Rákosi” tsz-be és azóta hétről-hétre javul munkájuk, megelőzték az összes tszcs-keket. A második helyet érdemelte ki a nádudvari „Vörös Csillag” és a harmadikat az almósi „Táncosok”. A debreceni csoportok között többnél komoly lemaradás mutatkozik. A mezőgazdasági osztálynak sokkal nagyobb segítséget kell nyújtania az eddigienél a lemaradt csoportok részére.

A munka elég jól halad. Eőre tehát jó növényápolási munkával a békéért és a gazdag termésért

Bihar megyében városi Kupára

eceni csapatot négy csoporttalák be, minden csoport csapat került. Június 13-án és június 14-én lesznek a csoportok melyek csoportok amelyek joguk tovább indulni a járók és a megyei bajnokellen.

Építészterelő—D. Bátorfalva—MAV Igazgatóság—Pallagi Bocskai—Ruhagyár.

D. Dinamó—Hortobágy—Gazdaság. Fűtőház—Cseti—Petőfi. Osztályvezető Bátorfalva.

MAVAUT—Kisipari Nemzeti Bank—Magasheherfalva—Erdőgazdaság—Kerteszt.

Kefegvár—Kisvács—Bihari Téglaipari—Tüzép—Kiskereske.

A mérkőzés eredménye 800 méteres gyorsasági javította az Európai Kupát Olga 11.7.6. és 11.56.6. utat tálalva a atletikai versenyen. Debrecen városok kétszeri férfi sakkmérkőzést tartott Debrecenben az országban. — Diósgyőri csapat ellen szerepelt a dél-keleti nagyváradi csapat. Az országos kötélfordulósporton a sérültek a közpályában megkérdezték a harmadik helyezett. Könyvtárában Sipos helyre került. — Vasúti Lokomotív labdarúgó csapat Debrecenben a D. ellen. — A Totó május 15-én 10 vagy ennyivel sorozattal pályázók 100 forintot, a 11 vagy ennyivel pályázók sorozattal 50 fillért nyertek. — A közpályán a szombat és vasárnapon a sportiskolák Debrecen városában és női kispályán mérkőzést rendeznek a Hadsereg útján pályán.

Öbényös Kör

eladatuknak is tartják. Tudják, hogy helyi felkészültségükkel bizalmat, boldog jövőnknek sikerét, szép hazánkért. Gutha István megyei felelős.

ztóság postája

Hajdúnánás. Segítünk ügye elintézésében. Hány illetékes vállalkozóknak leveleiben küldést. Debrecen. Nem értan munkába állása közhuzavona. Mindenesetre, hogy ne levelet személyesen keresse vállalkozókat, mert így módok kerése elintézés. Debrecen. Kérjük, ha ráér keresse felünket. Így szűk adatszolgáltatás nem eméksztünk felvételére. Polgár. Próbáltuk ezt az ügyet személyesen telefonon elintéztük sportfelülettel, vesse fel a jelentőségét. Ha ez áll a szóbanforgó esetről az egészét kritikailagunk majd vele.

ESTETT hálózat munkahelyberendezés állban kapható Arany János 26349—11. HONBEJÁRATU elosztóirozott szoba kújakok Bálint u 13. sz. II. em. 26300—3.

NEPLAP

Hajdú-Bihar megyei Partbizottságunk lapja. Felelős szerkesztő: VÁJDA MARTON. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-91. Abadás: lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1. Telefon: 32-04.

A népi tömb nagy előretörése az olaszországi választásokon

Az olasz belügyminisztérium most is csak igen vontatottan teszi közzé a választások eredményeit. Az eddig közzétett adatok világosan mutatják, hogy június 10-én a keresztény demokrata párt és a vele szövetséges jobboldali pártok nagymértékben visszaestek, a népi erők pedig ugyanakkor előretörték és újabb nagyjelentőségű győzelmek egész sorát aratták.

A csalások a megfélemlítés és a liszkapcsolások ellenére a kommunisták és szociálisták 29 tartományi székhely közül 13-ban szereztek többséget.

Ezzel együtt az ellenőrzést a városi közigazgatás felett. Eszerint a baloldali városokba lesz a következő tartományi helyekben: Alessandria, Arezzo, Brindisi, Grosseto, La Spezia, Livorno, Modena, Parma, Pescara, Pistoia, Reggio-emilia, Siena és Taranto.

Pisában a kormánykoalíció csak 100 szavazati többségének köszönheti „győzelmét”. Különös politikai jelentősége van a népi erők győzelmének Grossetóban és Tarantóban is, ahol a választók most visszahelyezték a két város közigazgatása élére a kommunista polgármestereket, akiket Scelba belügyminiszter önkényesen elmozdított, Piombinóban a népi tömb 80 százalékos többséget kapott.

Firenzében és Torinóban a keresztény demokrata erősen visszaestek, a kommunisták és szociálisták pedig előre törtek.

A választási eredményekből kitűnik, hogy az olasz parlament jelenlegi erőviszonyai távolról sem tükrözik az ország igazi hangulatát.

A belügyminisztérium a tartományi székhelyen kívül eddig 50 olyan város választási eredményét közölte, ahol a lakosság száma meghaladja a tízezer főt. Ezek közül

a népi tömb 33-ban szerezte meg az abszolút többséget, a kormánykoalíció pedig csak 17-ben.

Óriási politikai jelentőségű tény a keresztény demokrata párt politikai monopóliumának összeomlása Olaszország déli részében. Az északra beérkezett végleges adatokból megállapítható, hogy a keresztény demokrata párt a 29 tartományi székhelyen összesen 201.372 szavazatot veszített.

Római politikai körökben a választások eredményei alapján megállapítják, hogy a választási eredmény, nevezetesen a népi tömb nagyrányú előretörése azt mutatja, hogy az olasz nép tömegei elfelejtik De Gasperi háborús politikáját.

A NÉPI TÖMB MEGSZERETTE A RELATIV TÖBBSÉGET A JUNIUS 10-I TARTOMÁNYI VALASZTÁSOKON

A június 10-i olaszországi tartományi választásoknak az olasz belügyminisztérium által közzétett hivatalos végeredménye a következő:

Népi tömb 2,530.153 szavazat, 38,5 százalék, 345 mandátum, keresztény demokrata párt 2,351.018 szavazat, 35,9 százalék, 339 mandátum,

Jobboldali szociálisták 537.415 szavazat, 8,2 százalék, 44 mandátum, köztársasági párt 150.620 szavazat, 2,3 százalék, 16 mandátum, Liberális párt 256.165 szavazat, 3,9 százalék, 20 mandátum, Szociális mozgalom (neofasiszták) 280.731 szavazat, 4,3 százalék, 23 mandátum, Középpárti függetlenek 19 mandátum, Jobboldali függetlenek 18 mandátum, egyéb pártcsoportok 15 mandátum.

A keresztény demokrata párt

A NÉPLAP KIADÓHIVATALA VÖRÖSHADSEREG U. 16. (ALFÖLDI PALOTA) ALÁ KÖLTÖZÖTT.

ugyanebben a 30 tartományban 1948 áprilisában 3,298.014 szavazatot kapott, 45,7 százalék, ami annyit jelent, hogy a mostani választásokon a három év előttihez viszonyítva 946.996 szavazatot veszített.

A népi tömb az 1948-as választásokon a szavazatok 35,18 százalékát kapta.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága június 12-én közölte, hogy a néphadsereg egységei, szoros együttműködésben a kínai önkéntesekkel, valamennyi arcvonalon sikeresen visszaverik az ellenség támadásait. Június 12-én lelőttek 4 ellenséges repülőgépet.

Rendelet az állami gazdaságok, tiszcsk-tűzrendészetéről

A Magyar Közlöny a belügyminiszter rendeletét közli az állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok tűzrendészetéről. Részletesen foglalkozik a rendelet az üzemeny anyag biztosításával, tűzbiztos berendezések felszerelésével.

Szabályozza a rendelet az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok tűzvédelmi felszerelését. Előírja többek között a rendelet, hogy a gazdaságok terményei részére külön szűrőskerteket kell létesíteni az épületektől legalább 100 m távolságra. Szűrőskertekben cséplési csak hajtóalj besötétítésig szabad, de a tűzrendészeti hatóság a cséplést villamos világításnál engedélyezheti. A szűrőskertben asztagonként hordóban 200 liter vizet kell tartani. A szűrőüzemelésről, terménybehordás és cséplés idején gondoskodni kell. A rendelet végül a büntető rendelkezéseket tartalmazza.

Vasárnap tojásbegyűjtési napot tartanak Hajdú-Biharban

A tojásbegyűjtés gyorsítása érdekében vasárnap, június 17-én tojásbegyűjtési napot rendeznek a megyében. A Barneval dolgozói is teljes létszámmal kivonulnak, hogy a falvak dolgozó parasztjait meggyőzzék a gyors beadás előnyéről és rávilágítsanak arra, hogy a beadás teljesítése a békéért való harcot is jelenti.

A megye a tojásbeadásának még csak 42 százalékát teljesítette, alapos meggyűjtés munkával érjük el, hogy megyénk ezen a téren is, mint a növényápolásban, az első sorban haladjon. A megye egy hét alatt a megyék versenyében a nyolcadik helyről a negyedik helyre került, fokozzuk tehát tovább a lendületet és vigyük diadálra megerőltetésünkben a tojásbegyűjtés ügyét.

50 filléres fagylalt — 60 filléres árban

A kánikula még nem köszöntött be, ez azonban nem látszik meg a fagylaltot is árusító cukrászdák forgalmán. Sőt egyik-másik debreceni cukrász alaposan ki is használja a „fagylaltsezont”. A fagylalt közhírség rovására. Avagy magyarul: meglopja a tájékozatlan fogyasztót azzal, hogy az 50 filléres fagylaltot 60 filléres árban árusítja.

Az árárdást elkövető cukrász — Kiss, Drexler, Sántha, Müllern stb. — figyelmébe ajánljuk: az Országos Terméhvital elnökének 10.752-168/A. M. számú rendelete úgy szabályozta a fagylalt árát, hogy egy gömb, vagyis 25 gramm súlyú fagylalt ára tölcsérral együtt 50 fillér lehet. Ezt a rendelkezést az egész ország területére megerősítette s június 1-én megjelent 368.218/1951. Bk. M. A. H. sz. rendelet.

Es még valamit: Ha valaki azt hiszi, hogy a 25 grammos fagylalt valóban 25 gramm, az nagyon téved. Nincs bizony a több 15 grammnál. Hogy is mondja a jó magyar közmondás, hogy egy rókáról két bört...

Egyszerűsítik az élelmiszer jegyrendszert — az igényjogosultság változatlan marad

A kormányzat az elmúlt hónapok során a dolgozók egyenlőség elállításának biztosítására a legfőbb élelmiszerre fokozatosan bevezette a szervezett ellátás rendszerét. A dolgozók széles rétegei helyesléssel fogadták a szervezett ellátás rendszerének bevezetését, mert az biztosította, hogy szükségletük sorállás, torlódás nélkül meg tudják vásárolni és lehetetlenné tette, hogy ellenséges elemek felvásárolják és felhasználják a dolgozók ellátására szükséges árukat.

Ugyanakkor a dolgozók köréből sok indokolt és jogos panasz hangzott el azzal kapcsolatban, hogy a szervezett ellátás technikája túlságosan bonyolult, a jegyek száma túlságosan nagy, nehezen kezelhető és nem eléggé áttekinthető. Jogos panaszok hangzottak el abban a tekintetben is, hogy a tejjegy cseréjét tejtermékekre, vagy kukorra, valamint tejellátásukat lakásváltoztatás esetén csak sok utánjárással és házzavonával tudják megoldani.

Most a belkereskedelmi minisztérium a fogyasztók érdekében összevonta az eddigi jegyrendszert és azon igen jelentős technikai egyszerűsítéseket hajtott végre. Jegyre továbbra is mindenki igényjogosult, aki idáig az volt és a jegyre biztosított fejadagok is ugyanazok maradnak. Ezzel szemben a technikai egyszerűsítések következtében, míg pl. eddig Budapestén egy fizikai dolgozónak havonta nyolcféle alapjegye és ötféle pótejgye volt, most csak egy darab egyesített alapjegye és egy darab egyesített pótejgye lesz. Az így egyesített alapjegyen és pótejgyen az összes szervezett ellátásba vont cikk (kenyér, cukor, liszt, tej, zsír, hus, szappan vásárolható a jelenlegi fejadagok alapján).

Ez a rendszer megkönnyíti és áttekinthetővé teszi a közönség számára a jegyek kezelését az elosztó kereskedelemnek a jegyek elszámolását, csökkentti a jegyelosztó szervezet adminisztrációját és jelentős papirtakarékosságot tesz lehetővé. Így az eddigi számítások szerint az új jegyekkel havonta 1,5 vagon papírt takarítunk meg.

A tejjegyeknek a főbbba való leadása, a tejjegyeknek tejtermékekre való becsereje, valamint lakásváltoztatás esetén a tejjelátás nagymértékben leegyszerűsödik.

A közönségben jelentős egyszerűsítések mellett az eddigi külön cukor és kenyérgjegyek megmaradnak, mivel a lakosság többsége a szervezett ellátásba vont cikkek legtöbbszörében önellátó.

Július, augusztus, szeptemberi jegyek kiosztása június 21-én kezdődik meg.

A 36 holdas kabai kulák nem vetette el a kenderet, hogy kevesebb legyen a vászon

A kulák minden eszközzel megragad, hogy zavarja népi demokráciánk egészséges fejlődését, tudatosan, politikai okokból zavarja a begyűjtés és közelítés rendjét.

Ezt csinálja szerle a megyében és nincs olyan nap, hogy ne lepelnének le szabotáló kulákokat.

Most indult eljárás Kabán is négy kulák ellen. Id. Daróczi Károly 36 holdas kulák szabotálta a növényápolást, nem teljesíti a tojásbeadást. Kiderült erről a kulákról, hogy elszabotálta a kendertermelést. Átvette a tavaszon a kender vetőmagot két hold földre, de nem vetette el, hanem belökte a kamarájába és ott hagyta. Ez a kulák tudta, mert megmondották neki amikor a kender vetőmagot átvette, hogy igen fontos a kendertermelés, várják a nyersanyagot gyáraink.

A konok kulák vad gyűlöletben félredobta a vetőmagot és nem termelt, hogy kárt okozzon a dolgozóknak, hogy kevesebb legyen a vászon.

Nagy Károlyné a cukorrépáját szándékosan elhanyagolta és derékig érő gaz borítja. Többször figyelmeztették, hogy ne hagyja veszendőbe az értékes cukorrépatermést, de hiába. Bálint József kulák nem vetette el a cirkot. A többi növényápolást elhanyagolta, Ludman Antal társaihoz hasonlóan szabotálta a termelést.

A szakmai oktatás csúdjé Jugoszláviában

Jugoszláviában az új iskoláévbén a kedvezőlen munkakörülmények közepében 20 szakmai középiskolát és 106 új iskolát kezdenek megépíteni saját épületekkel.

A jugoszláviai fémkohászat központi igazgatóságának 68 mérnöke, technikus és alkalmazottja nemrégiben közölte, hogy nem hajlandó dolgozni a hadianyagot előállító titóista vállalatoknál. Hasonló munkamegtagadásokról érkeznek jelentések a hadianyaggyárakból, valamint stratégiai célokat szolgáló boszniai és horvátországi építkezésekről. Ugyanezekben az üzemekben a munkások számos szabotázscselekményt hajtottak végre.

Megjelent az „Építünk” 3. száma

Megjelent az „Építünk” legújabb száma. Tizenöt szerző rendelkezik a folyóirat írási teszt leköltő olvasmányá az irodalmi rész.

Fábián Sándor filmnovellája témájával rokon Komjáthy István elbeszélési költeménye, a Zengő Horvády. Dely József Nap örszlete méltán kelet fel minden olvasó érdeklődését öszre megjelenező teljes könyve iránt. Boda István, Borsos József, Fülöp György, Bihari Sándor, Szálasi Árpád versei közül a Fialat Irók Antológiája is közölni fog.

Marjai Márton egyfelvonásossá alakított színdarab részlete újszerűen hat. Eddig ez az első színjelenet a folyóiratban. Juhász Róbert, Balogh László előző számaiban már jólismert költők, ugyanígy Molnár J. Jenő salgótarjáni író is. Új Rezső békéscebabai írónak ez az első közölt verse.

Kanizsai László regényrészlete olyan témát próbál és sikeresen megoldani, amire Gorkij figyelmeztette az írókat és amivel maga is foglalkozott. A kispolgár megrajzolása ez. Soltész István novellája a tisztelői villamos centrálé építéséről kitűnő megjelenítési ereje mellett témában is pótolja azt az észrevetelre váró egyoldalúságot, hogy az irodalmi anyag túlnyomó részben mezőgazdasági, falusi témákkal foglalkozik, üzemi, munkásról csak versekben olvassunk.

1. Az Irókongresszusról három cikk is megemlékezik. Elsősorban: Szovjet vendégek az Irókongresszuson. A cikk alapján közelebbről megismerjük azokat, akik felszólalásaikban barátai tanácsokkal, műveikkel példát mutatnak a magyar íróknak.

2. Az Irókongresszus határozatai elvén velet fel a debreceni csoport tervében Marjai Márton a „Feladatokat és témákat”. E témákról szól a Soltész novellája és kszű, Dely József kisregénye.

3. Vidéki írók a Szovjetunióban c. szovjet cikk nemcsak az írókra,

A dolgozók ébersége a határjárás során leleplezte ezeket a kulákokat, akik szabotálják földjeiken a termelést. Felelni fognak a nép bírósága előtt.

A kabai kulákok nemcsak a saját földjeiken ártnak és pusztítanak, hanem

igyekeznek agyafurtt módon beférkőzni a termelőcsoportokba is és beülről bomlasztani, rombolni, akadályozni a tervszerű munkát.

Igy történt a „Tolbuchin” csoportnál is, ahová Dede Gyuláné és Nyilas László kulákok a dolgozók éberségének kijátszásával befurakodtak. Látták, hogy laza az éberség, nyomban működésbe léptek és megkezdtek bomlasztó munkájukat, elégedetlenségüket szították, rontották a munkafegyelmet. A pártszervezet, ha késve is, de felelő felelő tevékenységükre, leleplezték őket és

a csoport kizárta tagjai sorából a két kulákol.

Ez az eset is bizonyítja, hogy a forradalmi éberségnek egy percére sem szabad lankadni. Az osztályellenesség azonnal támadásba megy, kárt okoz, ahol lanyhul az éberség. A csoportba a gyűlöletet viszi be, hogy minden erejével ártalmára legyen a közös munkának.

A debreceni és 17 arat

A gépállomás

A debreceni gépállomás hosszú sorokban állnak a gépek, aratógépek és olt var. Erkezett két új kombájn az aratás nagy napját. A más do'gozói készülékek munkával, hogy minden gástanal munkával előkészítse a gabonát. Fazekas László főgépész sával a szerelői serege szdik, hogy minél előbb

Tökéletes minőség

A tavaszi tapasztalatok tanultak és főleg a gép pártszervezete szúrte le a minőséget:

csak tökéletesen kijavított gépekkel lehet sikert elérni. A pártszervezet jól szervezett munkáját, a Szovjetunió segítő nekünk, hogy gyorsan haladjon a munkagép naponta 20 hold gabonát le s egyúttal menelközölés. Külön tartályba ömleszt, külön a pályát, szalagot, netkőben a kombájn vontató, vagy szeker, át

máza gabonát, amit emeljük érintésével átörök és folyik tovább a csőgyűződésben. A vontató műterül, újra tele van márbajn 14 máza gabonát tartály.

Egyre több

Néhány héttel ezelőtt a dolgozók békeműszakot ünnepeltek.

Ezen a napon különösen szívet erővel dolgoztunk. Hamarabb befejeztük munkánkat, minél jobban szussuk a békétábor erősebbé vártak, amikor megindítottuk keszérdákat.

Azóta ez a mozgalom. Vannak olyan érzetek, amelyek eredményeket hozott a békétábor. A Csepel és a Csepelgyár. A gyár nagy tábla hirdeti a békétábor dolgozók teljesítő pártszervezet, békébiztos bizottság együtt dolgoz egymást, ennek eredménye mutatja a tábla.

Jó eredmények a Csepel

Csaba Irén május 14-én született, az első békeműszakot, a másodikon születt el. Hogy érte el ezt el nem ért nagy eredmény.

A békéért dolgozom. Kettőzete erőmet. A háború nem felett égett le a háborúk több bombázást, nekem ebből elég volt. A sárokszegelést és csiszol Gyorsan, lendületesen élanatok alatt nagy halom zett sarok kerül ki kez.

Klein József serföld és első békészerdán 183 sz másodikon 166 százalékot.

Heten voltunk te egyedül maradtam, szülpércim meghaltak a háború miatt dolgozom. Munkám a béke megvédéséért Szahánovista szeretnék mondja.

Szabó Zoltán. Csiba SÁ még sok más dolgozó nevét táblán, hogy megértették a jelentőségét. De vannak is, akik ezen a napon sebbet teljesítettek, mint Molnár Zoltáné, Schiller Deák Imréné. Barna E



VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, keleten és délen még lehet eső. Helyenként enkl nyugati, észak nyugatra forduló szél. A hőmérséklet keleten kissé csökken, nyugaton alig változik. **ENNELI SZOLGÁLATOT TARTÓ FÜGYVIZSELTÁR** június 9-15-ig: 6/18. Vöröshaderek útja 31., 16/15. Szoboszlai út 4/t., 16/9. Árpád-tér 3.

ÚJ MNDSZ SZERVEZET ALAKULT a debreceni járási tanácsnál. Az új szervezetnek 29 tagja van.

A MÁV FUTÓHAZ, a MÁV Forgalom és a Pályafenntartás MSZT kultúrcsoportja szombaton este 8 órakor kultúrestet rendeznek a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Az est bevetélt a koreai gyermekek megsegítésére fordítják.

A KÖZSEGI VERSENYBIZOTTSÁGOK határijárást végeznek, hogy kiértekeljék a községek közül 'párosverseny' állását. A konyári versenybizottság Tépén volt és megállapította, hogy Tépe vezet a növényápolási munkában. A Hajdúbagos és Sárán közti versenyben a hajdúbagosai az elsők.

ESZTÁRON Váradi Sándor 6 holdas, Széles István 5 holdas, Sarkadi Sándor 4 holdas dolgozó parasztként nemcsak az első kapálást végezték el, hanem már a másodikat is csaknem teljesen befejezték és a krumpolt is megtöltötték.

JÓL SIKERÜLT MŰSOROS ESTET RENDEZTEK a Belvárosi II/A. párt-terület, melynek bevételeit, 450 forintot a koreai gyermekek segélyezésére adták.

A KOSSUTH-UTCAI ÁLLAMI AL-TALÁNOS leányiskola záróünnepélye 17-én, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz. Az ünnepély után bizonyítvány kiosztás lesz.

Fekétén vágják le a több sertést. Zsadányi Sándor és Oláh László né hajdúdorogi lakosok. A feketén levágott sertések húsat Budapestre szállították, hogy ott értékesítsék. Az eljárás megindult a feketevágók és a feketevágók ellen. **SZABOTÁLJÁK A TOJÁSBEADÁST** a halápi kulákok. Lazák György né 900 darabot, Nagy Gábor 1020 darabot és Csonka Ferenc 1230 darabot nem szolgáltatott be.

A KERTMOZIBAN minden szombaton a film megkezdése előtt az MSZT szervezetek kultúrműsort adnak.

A BEDŐI "UTTORÓ" szesz DTSZ fiataljai 16 munkát végeznek. A Dösa György munkacsapat a cukorrépa egyelést 120 százalékra, a napraforgót 100 százalékra teljesítették. Vállalták, hogy a cukorrépa termést 200 mázsára emelik holdanként.

Szabotálja a tojásbeadást Reszegi László hajdúánási kulák, egy darab tojást sem szolgáltatott be. Ugyancsak igyekeztek a dolgozók elől a tojást eldugni és elszabotálni Belogh András 48 holdas kulák is. Az eljárás a két szabotáló kulák ellen megindult.

KÖZEL 1000 METERES JÁRDAT is egy ártéri kutak a közeljövőben Földes. Ezenkívül a villanyt is ovább fejlesztik a községben.

Méhészek figyelme! Debrecen-Szepesi földművelésügyi bizottság a méz felvásárlását a mai naptól megkezdte Kishégyesi út 3. sz. Átvételnél az edény 2-3 napig itt marad. (x)

A VÁROSI BITANGISTÁLLÓBAN három gazdátlanul talált kacsát bírának (Bethlen u. 39. sz.). Igazolt tulajdonosok 8 napon belül vegye át, mert ellenkező esetben nyilvános utveresen június 21-én délelőtt 10 órakor elárverezik, a bitangistálló udvarán.

JÚNIUS 29-ÉN ÉS 30-AN
LELTÁROZÁS MIATT
árueladás szünetel
Debreceni
Vaskereskedelmi Vállalat
SIMONFFY UTCA 3.
TELEFON: 35-71.

Termelési eredményekkel is támogatja a koreai nép harcát a dobai kendergyár

Mi, a Dobai Kendergyár dolgozói is egy emberként mozdultunk meg az MNDSZ Országos Központjának felhívására. Megértettük és áttértünk, hogy a koreai nép harca a betolakodó imperia-lakkal szemben olyan harc, amit nekünk is közelebbünk, legigazabban ügyünk támogatni.

Dolgozóink magukévá tették a koreai nép megsegítését, mindjárt a felhívást követő napon megindult üzemünkben a gyűjtés. A gyűjtés sikeres biztosítására röpgyűléseket tartottunk, mozgósítottuk a népvédelőket, akik elbeszélgettek a dolgozókkal. A dolgozók, anyák, apák lelkesen vásárolták a bélyegeket. Gyermekeik és saját maguk életére gondoltak, amely ma már szabad, vidám, amely nem sötétül el rabszolgásként és az az önkény, melyet ma is szerelnének a világ népeire rákényszerít-

ni a Koreában gyermekeket, asszonyokat, aggokat gyilkoló imperialisták. Bélyegét vásárolt az üzem mind a helyen dolgozója s így közel 450 forintot gyűjtött össze erre a nemes célra.

A gyűjtés sikere mellett a dolgozók jó termelési eredményeikkel is támogatják a koreai nép harcát. Csak az utolsó kéthónap eredményét emelve az üzem első helyen végzett a Keletmagyarországi Rostkészítő Vállalat öt telep-helye közül, megnyerte ezzel a vándorzászt. Áprilisban száz százalékkal felelt, májusban 113 százalékkal teljesítette a Dobaj pusztai Kendergyár havi tervét. Ez a helyállás, a koreai gyűjtés bizonyítja, hogy a gyár minden dolgozója nemcsak óhajítja a békét, de harcol is érte.

Mező Imre Kendergyár.

Ma mutatkozik be Debrecenben az Állami Bábszínház

Nagy érdeklődéssel várja Debrecen népe az Állami Bábszínház bemutatkozó előadását. A szovjet bábszínházok nyomdokain haladó magyar bábszínház a „Nyul meg a kandur” című vígjáték mesélőjátékát mutatja be a gyermekeknek és a „Sztárparádé” szatirikus komédiát a felnőtteknek.

Az első előadások ma, csütörtök délután 3-kor, 5-kor és este 8-kor lesznek a Központi Kultúrotthon-

ban. Az Állami Bábszínház vasárnapig lesz Debrecenben, addig minden nap a fenti időpontokban kerül sor játékokra.

A „Sztárparádé” Budapestén hatalmas sikert aratott, több hónapig volt a bábszínház műsorán. Debrecen dolgozói kiütközésnek veszik, hogy a kitűnő műsorra vidéki túrára indul a bábszínház Debrecenben tartja meg első előadását.

MEZŐGAZDASÁGI NAPTÁR

Sürgősen fejezzük be a gyapot egyelést. Az esők által összetörmődött táblán azonnal végezzük el az egyelést, vagy gépi sorokozó kapálást és ezután 5 napon belül feltétlenül végezzük el a növények közötti kézikapálást. Az esők után könnyen megered a gaz, ezért fokozottabb gondot fordítsunk gyapototálkán gyommentességének biztosítására.

Haladéktalanul fejezzük be a burgonya II. töltőgetését és feltétlenül biztosítsuk még a virágzás megkezdése előtt a III. töltőgetést. Termelőcsoportjaink a megadott szempontok szerint végezzék el a virágzás kezdetéig a negatív tözelekciót az esetben, ha a beteg és idegenfajtájú lövők nem haladják meg az állomány 20 százalékát.

Sürgősen fejezzük be a kukorica II. kapálását. Ennél a kapálásnál sima művelést alkalmazunk. A négyzetes vetésű kukoricákat kesztyűbe-hosszába húzassuk meg fogatás erővel. Alkalmazunk jól bevált ekekapá összekapcsolásokat. Az állandó csapadékos időjárás következtében a gyomosodás, a talaj tömődés megköveteli a kapálások állandó és folyamatos megismétlését. Az aprómorzós talajréteget löbbszéri kapálással feltétlenül állítsuk helyre, mert csak így tudjuk a nagyobb terméseredményeket biztosítani.

Sürgősen gondoskodjunk a meg nem eredt, kipusztult dohánypalán-

Új burgonyát és szénát be lehet adni

Újburgonyát az 1951-52. évi beadási kötelezettség teljesítésére már be lehet szolgáltatni. Beadni csak korai fajtájú, egészséges, legalább 2 és fél centiméteres átmérőjű burgonyát lehet, amit legfeljebb az áradást megelőző napon szednek. Az újburgonya az átvételi súly szerint számít be az 1951-52. évi beadási kötelezettségbe.

Az 1951-52. évi beadási kötelezettség teljesítésére ideiglenes szántóföldi szénát lehet beadni. A „B” vételi jegyre beadott réti és szántóföldi szénáért a termelő a hatóságáron felül mázsánként 2 forintot gyorsbeadási jutalmat is kap. A múlt évi szénabeadási kötelezettségéből fennálló hátralékot az ideiglenes szántóföldi és réti szénával június 30-ig lehet teljesíteni.

Sürgősen fejezzük be a cukorrépa és a napraforgó II. kapálását. Gondos munkával tökéletes gyomirtást végezzünk. Az eső következtében a répa gyomosodik, ezért igyekezzünk a kapálásokkal, mert a répa levélének sok helyen már borítja a földet. Igen fontos, hogy kapálások közvetlenül a répa mellett lazítsuk a talajt, de a repát ne sértsük meg.

Igyekezzünk kihasználni a rendelkezésre álló csapadéktelen, száraz időt a boglyázás előtt feltétlenül szársítsuk a szénánkat. Igyekezzünk a behordással a rétről, nehogy a boglyák helyén kipusztuljon a gyepünk. Feltétlenül kísérjük figyelemmel a kazalba, pajtába rakott szénánkat, nehogy begyulladjon, megpenészedjen.

HIRDETMENY

A Megyei Tanács II. számú rendeltetése a volt zsidókörházban. Deák Ferenc utca 8. ft. hó 15-én megnyílik. Ezen rendeltetést szakrendelési látják el a börtöngyászati kivételével dr. Csák Judit, dr. Dóczy Emil, dr. Gál György és a volt dr. Térés Béla félé körzet. valamint dr. Szabó Sándor körzeti orvosok körzetéhez tartozó biztosítottakat és ezen körzeti orvosok kötelesek a beutalókat a II. számú rendelésre adni. Rendelés a II. számú rendelésben csak délelőtti órákban lesz. A délutáni rendeléseket továbbra is az I. számú rendelés látja el, azonban a felsorolt körzetekből csak a beteg munkavállalók vehetik igénybe.

Megyei Tanács XI. osztálya.

SAJÁT motornal rendelkezők pár óra munkára felvezünk. Érdeklődni: Vörös Hadserg útja 16. Kiadói hivatalban. K-3

EGY női kerekpár, egy 42-es tisztiszama samfával eladó. Dimitrov u. 33. Budapest. 26430-20

ELADÓ Magoss György-ter 1. számú ház vagyontörvény miatt. Értekezni Péterfia u. 13. ügyvédi iroda. 26411-24

KÖMEINÁLT szekrény és modern kihúzó asztal eladó. Homok u. 14. 26410-11

12 személyes új damaszt abrosz szalvétával eladó. Szent Anna u. 22. fsz. 3. Délután. 26409-10

ÉPÍTKEZÉSEZH való anyag kapható Tegez u. 7. 26403-20

EVOLUT könyvelést tanítók Gálgyógy. Gólya u. 17. sz. Jelentkezés délután 5-től. 26407

KERESK idősebb nőt 6 éves kislánnyal mellé gondozónak. Sóllyom, Vegyianyaggyereskedelmi. Csapó u. 12. 26418

RÁDIO 3+1 szuper ki-fogastalan állapotban eladó, apafi u. 18. Nagy. 26417-12

BUTOROZOTT szoba egy neművel két férfinnel vagy nőnek kiadó. Hajó u. 76. 26416-5

KÖNYVELÉSI tanfolyam 15. jelentkeztet elfogad Orosz, Ségvár u. 4. I. 1-2 óra között. 26415

SPORT

A sportkörti választások eredményei és hibái Debrecenben

Az elmúlt napokban sportkörti vezetőségválasztásokat tartottak Debrecenben a szakszervezeti sportegyesületekhez tartozó sportkörök. Nagy jelentőségűek voltak ezek a vezetőségválasztások, amelyek során ki-domborodott a sportegyesületek belső demokráciája. Debrecenben eddig 29 sportkörben zajlott le a választás, azonban több, mint 10 azoknak a sportköröknek a száma, ahol a rossz szervezés miatt eddig még nem történt meg a sportkör új vezetőségének megválasztása.

Elsőnek tartotta sportkörti ülését Debrecen legnagyobb sportköré, a D. Lokomotív. Itt valóban nevezetes eseménynek számított a vezető-ségválasztás. Több, mint 400 sportoló gyűlt össze, feltárták az érveiket, a hibákat, több, mint 10 hozzászólás volt a sportolók versenyvállalásáról is tettek a gondos, jól előkészített szervezés példáját a MÁV Igazgatóság sportkörénél megtartott vezetőségválasztás is. A Ruhagyárban műsorral követték össze az új vezetőség megválasztását, sokhelyütt ezért az MKH testnevelési rendszeréről, az abban való fokozottabb részvételéről és a sportmunka megújításáról.

A területi szervezőirodák közül a Vörös Meteor látta el legjobban feladatát, mert a kitűzött 10 sportkörben megtartották a választásokat. Nem így például az Építőknél, ahol 5 hely közül csak 2 helyen volt meg a sportkörti vezetőségválasztás. Sok sportkörben rossz és felületes volt a szervezés. A sportolók részére nem tudatosították a választás sportkörti választások fontosságát, sokhelyütt „szükséges muszájnak” tekintették a választásokat. Ennek tulajdonítható, hogy például az Állami Áruházban a sportolók legnagyobb része nem jelent meg a fontos vezetőségválasztáson. Hogyan választhatott ez a sportkör minden tekintetben megérdemelt vezetőket, ha sportolók legelőbbje távol maradtak a sportkörti ülésekről. A Bútorgyárban jól készítették elő a választást, csak a hozzá-

szólókkal volt baj, igen sokan nem a sportkörti munkájának megújításáról szöveltek, hanem fontosabbnak tartották felvetni pl. a hűtőfűtők használatának kérdését. Az előkészítés hiánya miatt a Cementipari Vállalatnál már kétszer elmaradt a vezetőségválasztás.

Nagy hiányosság volt az, hogy több helyen az üzemi bizottságok nem adták meg a kellő támogatást, nem látták be ennek a választásnak döntő jelentőségét. Sok sportkör vezetősége nem is vette fel a kapcsolatot az üzemi bizottságokkal, az előkészítéssel csak annyit tartottak fontosnak, hogy kiírják a falitáblára a választás helyét és időpontját. A Gázgyár, Kefegyár, Harisnyagyár, Gyógygyár, a debreceni Gépalom-más, a Téglagyár, a Pallagi Bocskaik még hozzá sem kezdték a sportkörti választás előkészítéséhez. Ebben természetesen nagy részük van a sportkörti szervezőirodának is, amelyek általában mechanikusan kezelték ezt a kérdést.

A városi TSB csak ellenőrző szerepként működött közre a sportkörti vezetőségválasztásoknál. A legtöbb helyen jelen volt a TSB küldötte minden sportkörti választásnál tudatták a már megválasztott új vezetőséggel, hogy az újszerű jogkönyvet, valamint a vezetőség tagjainak élet-rajzát köldték be hozzájuk. Az új vezetőségek eddigi munkájára nem vet jó fényt az, hogy legnagyobb részük három helyről — Bútorgyár, MÁV Igazgatóság és Futóház — érkezett be a jegyzőkönyv a TSB-hez.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy Debrecenben kevés sportkör ismeri fel a választás nagy jelentőségét. Hiba volt az is, a vezetőségválasztásokat sehol nem követték össze MKH próbázásokkal vagy például akadálypálya építésére tett vállalkozással. A jövőben erre is legyünk gondoskunk a sportköröknek, mert munkájuk megújításával vinetik csak sikerre úgy a sportkörti választásokat mint az MKH ügyét.

A D. Lokomotív

labdarúgó csapata vasárnap barátságos mérkőzést játszik a Pécsi Lokomotív csapatával. Az NB II. Nyugati csoportjában szereplő pécsi együttes kétszer a képvisel és így a két csapat találkozása jó sporteseménynek ígérkezik.

A VIT és az FVB előkészületei

Világszerte megindult a készülődés a Berlinben megrendezendő III. Világiútjúsági Találkozóra és a XI. Világiútjúsági Világbiathlonra. Berlinben nagy építkezések zajlanak az FDJ fiataljai rohammunkával többek között két új 40.000-es stadiont és egy uszodát építenek. Erre-kesség, hogy a VIT sportműsorában gyorskorcsolyázás, műkorcsolyázás és légkorongmérkőzés is szerepel. Ezt Európa legkorszerűbb jégcsarnokában, a Werner-Seelenbinderhalakban rendezik meg. Ebben a hétszer néző befogadására alkalmas csarnokban a legmelegebb időben is tizenhét óra alatt jeget lehet készíteni. A VIT-re egyébként a világ különböző részeiből Békéval indul. Magyarországra Románia felől július 24-én érkezik a váltó és a magyar fiatalok július 28-án adják át azt a csehszlovák fi-laknak, hogy továbbítsák Berlinbe a Világiútjúsági Találkozó és a Pé-szkolai Világbiathlon színhelyére.

RÖVID SPORTRIEK

Debrecen férfi és női kézilabda válogatottja szombaton este Miskolcra látogatott, ahol játszik mérkőzést a Debrecen női kézilabdacsapattal. Javaslóink, hogy fejlődése érdekében olvasson sok irodalmi munkát.

Mozik műsora

BÉKE: 5, 7, 9 órakor: Csókos huszárak. — Színes szovjet film.
VIG: 5, 7, 9 órakor: Kis katalin házassága. — Magyar film.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Vihar Grúziában II. rész.
Kultúrpark, Kertmöz'
Megnyitó fél 8 órakor.
1. Kultúrelőadás.
2. Volga mentén. — Színes szovjet film.
3. Trubadur. — Opera.

órákor a Böszörményi úti sporttelepen. — D. Lokomotív-Diósgyőri Vasas férfi és női kézilabda mérkőzések rendeznek vasárnap délelőtt Debrecenben.



Városi Pártbizottság közleménye

Üzemi, hivatali, körzeti és kereskedelmi pártvezetők alap és középfokú propagandistái részére a szovjet időben és helyen pénteken prop. szemináriumot tartunk. (Kossuth utcai iskola és OTD)

Szerkesztőség postája

Nagy Istvánné, Debrecen. A Hajdú-Biharmegyei Malomipari Egyet-sülés megoldja ezt a kérdést. Kiszáll a helyszínre és úgy intézkedik, hogy az előnyös legyen mindkét félre.

X. Y., Debrecen. Helyes, hogy felhívta figyelmünket erre a hiányosságra. Kérjük azonban frja meg-pontot nevé és lakcímét, mert enélkül nem tudunk az ügyben hathatósan intézkedni.

Békéssy Tibor, Debrecen. A vég-ondatlaga. Azonban ilyen témá-nál komolyabb formát kell választani. Javaslóink, hogy fejlődése érdekében olvasson sok irodalmi munkát.

Bírdósó Dezső, Berettyóújfalun. — Nem hinnék, hogy egyetlen egy-személy miatt Nagyrábé elmaradna a fejlődésben, kivált egy bürokrata-miatt.

Kiss Ferenc, Debrecen. Helyes az elvtárs megállapítása. Valóban a versenyessel csak akkor friss, élénk ha eredményeket megfelelően tudatosítják. Kérjük az elvtársat írjon máskor is, mint levelező foglalkoz-zék állandóan a javítóműhely ele-tével.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felolós szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Felolós kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3
Telefon: 42-54 és 48-40
Kiadóhivatal: Vöröshadserg útja 16.
Telefon: 30-01
„Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1.
Telefon: 32-05



VIII. évfolyam, 137. szám

Fokozzuk a t

A megye dolgozó pój tudja, hogy most, a vében van tojás, sokkal-ben meg a beadás, mint hónapokkal később. A tojásbeadási versenynek a célja, hogy dolgozó-gunkat hozzásegítse ah-h tojásbeadási kötelezettség előbb teljesítésre és júliu-beadási tervének 70 százalé-ára.

A megyében a nagy-le halad a verseny élen. székely, Nagyváta már teljesítette tervét, így m-dát a többi község felé. dány is járási székely, zony nem járnak elől a val, szegvárszemre ez székely az utolsó e51-áll a tojásbegyűjtésben megyében is, még a 10 sem érte el.

Hogyan érte el Nagy-eredményt? A pártverseny-nyitása mellett a Tanács feladatát, szivügyének begyűjtést és az állandó az egyéni meggyőzés, és módszerrel idejében toltta a dolgozó parasz-kulákokat elszámoltatá-tek semmiféle lazaságot. lehet kérdezn, mit tett-ladányi Tanács, a föld-velkezt a tojásbegyűjt-erdeketben.

A tojásbegyűjtés nagy teljesítése nem lehetett-e-ja ezt a megyében nem-jéta példája, hanem K-mosd, Kőrösszalk, Bih-a többiek is. Bizonyosá-gól, hogy van tojás és-könnyszerrel lehet. Egyhelyben topogás, csak ott van, ahol a földművelésügyi bizottság csak felkérrel, vagy seh-földnek a felvilágosít-vel és átengedik a teret-ges agitációnak, mint S-ahol a tanácselnökségek-lakkal versenyt futta a- a hazug nótát a kevés-magas kivételről.

A megye falusi par- nek, tanácsainak, tömeg- nek, földművelésügyi olyan munkát kell vége-velkező napokban, hogy be hozzák, gyorsabba begyűjtést. Vasárnap a-gyében tojásbegyűjtési-ának, vegyék ki chből-vel a részüket és segíts- a begyűjtés ügyét. Az-gyűjtési bizottságok nag-kezzel vegyék ki részük-kából, személyes jó pé- janak elől a beadásban. ok, hanem a Tanács ös-mulassanak jó példát- semmit a felvilágosító, munka, ha nem járul m-mélyes példamutatás. H- a beadás fontosságáról, erőstéséről állampolgá-ségről az, aki maga is-ban szorgozgálja a tojás-eladja, miegött beadási-ségét teljesítene. Az il-„felvilágosító szava” okoz, mint hasznót, nem begyűjtés ügyének a ó-szi tételre, mint ham-tort.

A begyűjtés nagy feladatát csak úgy tud-vinni, ha követjük az példáját, ha a kulákok tapasztalatokat, ha péld-öknladányi Tanács és